

本報經銷單位於除夕至初四(1月24日至1月28日)休假五天,停止訂戶送報服務。初五(1月29日)恢復訂戶正常派送,並將除夕至初四的報紙一併補送。



# 武漢肺炎擴散

## 陸首度證實北京、深圳3跨省病例



武漢肺炎關鍵數字



醫療人員18日護送武漢肺炎病患進入武漢市金銀潭醫院。法新社

【記者羅印冲／綜合報導】武漢新型冠狀病毒肺炎首度出現跨省病例,北京與深圳確認三病例,加深外界對疫情擴散的擔憂。深圳另有八例隔離治療,浙江也有五例發熱患者,尚待確認病情。

新型肺炎確診病例數激增,武漢市衛生健康委員會今天凌晨通報,當地18、19日兩天新增136病例,18日新確診59例,死亡一例;19日新增77病例。在今天以前,大陸官方均未證實

在武漢以外區域發現新型肺炎病例,但由於日本、南韓與泰國陸續發現新型肺炎患者,外界預測新型肺炎在大陸已出現跨省病例。

北京市大興區衛健委指出,大興區醫療機構接診兩名有武漢旅行史發熱患者,根據臨床症狀和流行病學調查,經疾病預防控制中心檢測及專家組評估,確認為新型冠狀病毒感染的肺炎病例。該二人已接受隔離治療,目前無呼吸道症狀,病

情平穩。

廣東省衛健委通報,19日確診廣東首例輸入性新型冠狀病毒感染的肺炎,患者為居住在深圳的66歲男性,去年12月29日曾赴武漢探親,今年1月3日出現發熱、乏力等症狀,1月4日返回深圳後就診,1月11日轉至深圳市定點醫院隔離治療。

另據深圳市衛健委通報,除首例確診病例,深圳另有八例觀察病例在定點醫院隔離治療,追蹤調查和

醫學觀察正在進行中。浙江省衛生健康委20日通報,17日以來陸續發現五例武漢到浙,並出現發熱等呼吸道症狀患者,目前均在定點醫院隔離治療,一旦確診將即時公布。

上周末新增的136名患者中,男性66例、女性70例;年齡最小的25歲,年齡最大的89歲,發病日期均在今年1月18日前,症狀大多為發燒、咳嗽或胸悶與呼吸困難。

相關新聞見A3版

# 中火燃氣機組 環評闖關

## 中市府:4燃煤機組需除役 不接受備用

【記者彭宜雅、洪敬滋／連線報導】環評大會今天下午審議台中火力發電廠新建兩部燃氣機組計畫,爭議點在中火四部燃煤機組是否除役,台中市環保局長吳志超說,中市不反對新增燃氣機組,但前提要讓四部燃煤機組除役,絕不接受備用選項。

**拉開中火最新戰線**

中部縣市近年關切中火議題,要求中火必須減少燃煤發電,台中市政府去年底宣布廢止中火兩部機組操作許可證,中央與台電因此和台中市政府槓上,中部的南投、彰化等地方政府亦要求中火減煤,今天的環評大會將拉開中火減煤的新戰線。

外界質疑環保署趕在春節前排中火環評大會,是為加快中火環評時程,好讓中火新機組



中火新建燃氣機組計畫在環保署闖關,四部舊燃煤機組備用不立即除役,是今天最大爭議點。右圖為內部機組。



趕在蔡英文總統兌現她2025年能源轉型目標前上線運轉。

環保署綜合計畫處處長劉宗勇表示,一般環評大會排在周三,因本週三隔天就放年假,因此和委員協調才調動會議時間。

下午的環評大會由於環保署長張子敬必須迴避,由副署長蔡鴻德主持。蔡鴻德表示討論的重點在於新的燃氣機組是否能夠達到減少排放的效果。21名環評委員出席過半數才能開會,若要表決也須達到出席人

數半數以上,才能決議。

**環署:尊重環委決議**

劉宗勇表示,環評要看委員如何審查,環保署尊重決議與結果,在燃煤機組備用的情況下,新的燃氣機組運作排放出

的汙染量是否比原來的少,燃氣機組和燃煤機組如何抵換,會是下午討論的關鍵,環保署會尊重環評委員最後的決議。

台電之前在環評專案小組審查時承諾,燃煤機組備用條件之一是「AQI 100以上,空品亮橘燈時不運轉」,才會操作燃氣機組。

環保署空保處處長蔡孟裕表示,AQI愈低對人體愈好,AQI小於100代表擴散條件比較好,汙染物較不會累積,對環境影響相對較低。相關新聞見A4版